



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG
MÁTÉSZALKAI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

A tarló- és a növényi hulladék égetésének szabályai

Tűzvédelmi szempontból a kérdést az **Országos Tűzvédelmi Szabályzatról** szóló 54/2014. (XII. 5.) BM rendelet (a továbbiakban: OTSZ) a 225 – 228. §-ok szabályozzák.

Ezek értelmében TILOS a *lábon álló növényzet, tarló, növénytermesztéssel összefüggésben és a belterületi, valamint a külterületen lévő zártkerti ingatlanok használata során keletkezett hulladék szabadtéri égetés KIVÉVE*, ha jogszabály másként nem rendelkezik.

Az olyan füstfejlődéssel vagy lánghatással járó tevékenységet, amely összetéveszthető a valós tüzesettel, a *Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságra (4400 Nyíregyháza, Erdő sor 5.) számára* a tevékenység megkezdése előtt írásban be kell jelenteni. A bejelentésnek tartalmaznia kell a tevékenység végzésének időpontját, terjedelmét, földrajzi koordinátákkal, címmel vagy helyrajzi számmal megadott helyét, a kapcsolattartó telefonos elérhetőségét és lakcímét vagy tartózkodási helyét. A bejelentés megtehető a **„szabolcs.titkarsag@katved.gov.hu.”** e-mail címen is. A bejelentést lehetőség szerint a *tájékoztatóhoz mellékelte rendszeresített bejelentő lapon ajánlott megtenni.*

A szabadtéri égetés szabályai az OTSZ előírásai szerint.

- a) A szabadban történő tűzgyújtás, égetés során a tűz nem hagyható őrizetlenül, és veszély esetén, vagy ha az égetést befejezték, azt azonnal el kell oltani.
- b) Az égetés csak úgy végezhető, hogy az a környezetre tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen..
- c) Az égetés befejezése után a helyszínt gondosan át kell vizsgálni, és a parázslást, izzást – vízzel, földtakarással, kéziszerszámokkal – meg kell szüntetni.

A TARLÓÉGETÉS SZABÁLYAI

- a) A tarlónak minden oldalról egyidejűleg történő felgyújtása tilos; az égetéshez csak a tarlómaradványok használhatók fel; a szalmát elégetéssel megsemmisíteni, lábon álló gabonatóbla mellett tarlót égetni tilos.
- b) a tarlót vagy az érintett szakaszokat a tarlóégetés megkezdése előtt legalább 3 méter szélességben körül kell szántani vagy tárcsázni, és az adott területen az apró vadban okozható károk elkerülése érdekében vadriasztást kell végrehajtani, a fasorok, facsoportok védelmére a helyi adottságoknak megfelelő, de legalább 6 méteres védősávot kell szántással vagy tárcsázással biztosítani,
- c) tarlóégetés 10 ha-nál nagyobb területen szakaszosan végezhető, és csak az egyik szakasz felégetése után lehet a másik szakasz felégetéséhez hozzáfogni,

d) a tarlóégetés során tűzoltásra alkalmas kéziszerszámmal ellátott, megfelelő létszámú, kioktatott személy jelenlétéről kell gondoskodni, és legalább egy mezőgazdasági vontatót ekével vagy tárcsával a helyszínen készenlétben kell tartani.

A lábon álló növényzet, avar és egyéb növényi hulladék égetése során a tarlóégetésre vonatkozó szabályokat be kell tartani.

A tűzgyújtási tilalom részletében felülírja a szabadtéri tűzgyújtásra vonatkozó szabályokat, így az érvényben levő tűzgyújtási tilalomról mindig aktuális információ található a következő linken: <http://www.katasztrofavedelem.hu>.

Tűzgyújtási tilalom, valamint jogszabályi tiltás ellenére, **aki tüzet okoz, az felelősséggel tartozik** az okozott kár, valamint a tűzvédelmi bírság megtérítéséért.

A tűzvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervezetekről, a **tűzvédelmi bírságról** és a tűzvédelemmel foglalkozók kötelező élet- és balesetbiztosításáról rendelkező 259/2011. (XII. 7.) Korm. rendelet **(a továbbiakban: Korm. rendelet)** 1. mellékletben foglalt táblázat 48. sorában meghatározott „*szabadtéri égetés során az alkalomszerű tűzveszélyes tevékenységre és az irányított égetésre vonatkozó tűzvédelmi előírások be nem tartása*” szabálytalanság esetén a tűzvédelmi bírság legkisebb mértéke **20.000,-Ft.** legnagyobb mértéke **400.000,-Ft.**

A Korm. rendelet 1. mellékletben foglalt táblázat 2. sorában meghatározott „*tűzvédelmi szabály megszegése, ha az tüzet vagy robbanást idézet elő*” szabálytalanság esetén a tűzvédelmi bírság legkisebb mértéke **10.000,-Ft.** legnagyobb mértéke **1.000.000,-Ft.**

A Korm. rendelet 1. mellékletben foglalt táblázat 3. sorában meghatározott „*tűzvédelmi szabály megszegése, ha az tüzet vagy robbanást idézet elő és az oltási tevékenységben a tűzoltóság beavatkozása is szükséges*” szabálytalanság esetén a tűzvédelmi bírság legkisebb mértéke **20.000,-Ft.** legnagyobb mértéke **3.000.000,-Ft.**

Szándékos tűzokozás esetén a katasztrófavédelmi kirendeltség a beavatkozással, a tűz oltásával kapcsolatos költségek megtérítését is kezdeményezi.

A katasztrófavédelmi szervek kiemelt feladatként kezelik a vegetáció-tüzek megelőzését, az ezzel kapcsolatos figyelemfelhívást, tájékoztatást, ezért **kérem segítő együttműködést, a fentiekről az érintettek és a lakosság tájékoztatását**

Kelt: Mátészalka, *elektronikus bélyegző szerint.*

„A tűzvédelmi előírások betartása közös érdek”